S1. Zeki 6gretmen uzaktan egitim slrecinde kullandig
Zoom programinda 6grencisinin sohbet odasini agma
Onerisini ictenlikle kabul edip bu yeni 6zelligi
kullandigi icin mutlu olmustur.

Ornek Yakinsal/ Sosyal gelisim yapilandirici kuramina
gore verildigine gore, kurami agsagidakilerden hangisi
olusturmustur?

A) Piaget
B) Gardner
C) Vygotsky
D) Bloom

E) Tomlinson

S2. 1. Sinifa baglayan Kerim anasinifina gitmediginden
¢izgi calismalarini yapmakta zorlaniyor. Sinif
arkadaslarina bakinca kalemi yanhs tuttugunu fark
ediyor. Akranlarindan yardim alarak kalemi nasil
tutmasi gerektigini 6greniyor.

Ornek farkhlastirilmis 6gretim yaklasiminin hangi
ilkesine dayanir?

A) Tim 6grenciler igin yiksek 6grenme hedefleri
icerir.

B) Farklilastiriimis bir sinifta, 6grencilerin
akranlariyla calismalari gereken zamanlar vardir.

C) Esnek sinif yonetimi, 6grenme igin gerekli yapi ve
acikhk dengesini saglar.

D) Sireg icerisinde devam eden degerlendirme
duyarli 6gretim hakkinda bilgi verir.

E) Gugcli bir sinif toplulugu, grup Gyelerinin her biri
icin 6grenmeyi destekler.

$3. Asagidakilerden hangisi “Neden farklilastiriimis
O0gretim?” sorusunun yanitini icinde barindirir?

A) Ayse 6gretmen sinifa girer ve ¢ocuklarin ayaga
kalkmasini ister.

B) Sefa 6gretmen tiim 6grencilerin hazirbulunusluk
seviyelerinin ayni oldugunu distnerek ev 6devleri
dagitir.

C) Seyda 6gretmen matematik dersinde ¢6zdig
problemin tek ¢6zimini géstererek zamandan
tasarruf yapar.

D) Giler 6gretmen sinif igi is birligini arttirmak igin
gruplara ayirdig1 6grencilerden farkl yiyecekler
isteyerek piknik dizenler.

E) Suat 6gretmen futbolu seven 6grencilerine
oncelikle basketbol 6grenmelerini gerektigini soyler.

S4. Gil 6gretmen fen bilimleri dersinde 11k
kaynaklarini islerken sinifta asagidaki gibi bir etkinlik

yapmistir.
Milattan énce Gazla galigan
Kullanilan igik Isik kaynaklari
kaynaklari
Glnlimuzde Gelecekte
Istk kaynaklari Olasi
Isik kaynaklari

Es zamanli ve ayni ortamdaki etkinlige katilan
ogrenciler konunun farkl alt bélimlerini de
incelemistir. Buna gore Gl 6gretmen hangi stratejiyi
kullanmistir?

A) istasyonlar

B) Merkezler

C) Yoriinge calismalari
D) Giris Noktalari

E) Katli 68retim



$7. Nihal 6gretmen farkhlastirilmis bir sinifta
ogrencilerine “Sizi dinleyecek, sizden 6grenecegim.
Ben etkili ve bilingli olacagim ve sizden de bunu
bekliyorum” demistir. Buna gére asagidaki hangi
mesajl vermistir?

S5. Furkan 6gretmen matematik dersinde toplama
islemini anlatirken sinif 3 gruba ayirmis. Gruplara
zorluk seviyesi farkli olan ¢alisma kagitlari dagitmistir.
A grubu icin distk seviye A) Davet mesaji

B grubu igin orta seviye B) Firsat mesaji

C grubu icin zor seviye C) Disiinme mesaji
Buna.gore Flerlfan o0gretmen farkhlastiriimis 6gretimde D) Kalicilik mesaji
hangi stratejiyi kullanmistir?

. E) Yatirnm mesaji
A) Istasyonlar
B) Merkezler

- $8. Hayat bilgisi dersinde;
C) Yoriinge gcalismalari

C.3.17. Mizelerden ve tarihi mekanlardan bir
egitim ortami olarak yararlanir; nesnelerin
E) Katli 68retim muzelerdeki eski hali ile yeni halini karsilagtirarak
zaman i¢indeki degisimi kavrar.

D) Giris Noktalari

Kazanimini bulundugu sehirde miize olmadigi i¢in

$6. Matematik dersinde bime islemine gecen gbzardi eden 6gretmen bu kazanim yerine sinifta sanal

O0gretmen 6grencilerine asagidaki soruyu sorup
kendilerine uygun kagitlarin yazili oldugu yerlere
gitmelerini istemistir.

mekan ziyareti yapmistir. Buna gore 6gretmen hangi
program tlrine uygun davranmistir?

A) Ortiik program

Bolme islemini yapabiliyor musunuz?

B) Resmi program

C) Onerilen program

Neredeyse Bazen Siklikla D) ihmal edilen program
hig

E) Ekstra program

Kesinlikle

Ali siklikla yazili kagidin 6niine giderek s6z hakki
aldiginda “Bazen hata yapabiliyorum.” agiklamasi
yapmistir.

Buna gore 6gretmenin kullandig strateji hangisidir?
A) istasyonlar

B) Kutu yapma

C) Kose kapmaca

D) Evet-hayir kartlari

E) Kath 68retim



$9. “Zeka oyunlari 2 Egitim Kursu” hizmetici egitim
programina katilanlara programi degerlendirmeleri
istenmistir.

1. Yetersiz 2. Kotii 3. Orta 4. lyi 5. Cok iyi

W HE K

Degerlendirme sonucunda programda glincellemeler
yapilmistir.

Buna gore yapilan degerlendirme yaklagimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Hedefe Dayali Degerlendirme

B) Yonetime Dayali Degerlendirme
C) Uzman Odakli Degerlendirme
D) Tuketici/Yararlanici Odakl Degerlendirme

E) Katihmci Odakli Degerlendirme

$10. Bir anne ¢ocuguna bardagi uzatarak “su” diyerek
cocugun bardaktakinin su oldugunu kavramasini
istemistir.

Buna gore kavramlarin hangi 6zelliginden
bahsedilebilir?

A) Ogrenilebilirlik
B) Kullanilabilirlik
C) Agikhik

D) Genellik

E) Guigluliik

S11. Farklilastiriimis egitim sisteminde sinif iklimini en iyi
aciklayan climle hangisidir?

A) Ogrencilerin rahatca hareket ettikleri siniftir.
B) Sadece risk grubundaki 6grencilere odaklanilan siniftir.
C) Materyallerin eksiksiz olmasini ifade eder.

D) Tum 6grencilerin risk alma ve kendini rahat ifade
edebilecek kadar emin ve glivende hissettikleri siniflardir.

E) Duygularin baski altinda oldugu siniflardir.

$12. Bir okulda mudir matematik dersinde 6grenci
seviyelerini belirlemek amaciyla ortak sinav yapilmasini ve
sonuglarinin kendisine sunulmasini istemistir.

Yukaridaki agiklamaya gore degerlenme yapan 6gretmen
hangi program degerlendirme yaklasimini kullanmistir?

A) Hedefe dayal degerlendirme

B) Yonetime dayali degerlendirme
C) Uzman odakh degerlendirme

D) Yararlanici odakli degerlendirme
E) Katilimci odakli degerlendirme
$13. 1. Dogustan getirilmistir.

2. Belli bir uyarici vardir.

3. Belli bir davranistir.

4. Basit bir davranistir.

5. Organizmanin biyolojik donaniminda vardir.
Yukaridaki 6zellikleri verilen kavram hangisidir?
A) Ogrenme
B) Refleks
C) icglidii
D) Yasanti

E) Davranis

S$14. Bu teknikte 6grencilerden konuyla ilgili bilgi
seviyelerini duygulariyla cevaplamalari istenir. Ogrencilere 3
adet kart dagitilir. Bu kartlara mutlu, sakin ve Gzlntalu Gg
adet yiiz resmi gizilir.

Yukarida verilen bilgi 6gretim stirecinde kullanilan
degerlendirme tekniklerinden hangisine aittir?

A) Gergekle Yuzlesme
B) Sarmal olusturma
C) Simit teknigi

D) Dénglsel Yansima

E) Yumruk Yapma



S$15. 1. Tek bir akis diyagrami seklinde hazirlanmamalidir.
2. Ozel isimler kavram degildir, yazilmaz.
3. Her kavram bir defa kullaniimalidir.

Yukarida verilen ozellikler kavram 6gretiminde kullanilan
araglardan hangisidir?

A) Zihin haritalari

B) Kavram karikatdirleri
C) Kavram haritalari

D) Metaforlar

E) iki agamali test

$16. “Ahmet 2. siniftan 3. sinifa, sinif yikseltme sinavina
alinmig ve basarili olmustur.” Buna gére Ahmet hangi
degerlendirme tiriine gore degerlendirilmistir?

A) Diyagnostik Degerlendirme

B) Formatif Degerlendirme

C) Summatif Degerlendirme

D) Rehberlik Amagli Degerlendirme
E) Program Degerlendirme

S17. Pisa hangi yas grubu 6grencilerini hedef grup olarak
almaktadir?

A) 8-10 yas
B) 12 Yas

C) 13-17 yas
D) 15 yas

E) 0-6 yas

$18. OECD tarafindan gelistirilen PISA izleme calismalarinin
en temel amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Uye iilkelere is giicii saglama

B) Ekonomik is birliklerini ve kalkinmayi destekleyecek
programlar olusturarak birlikte kalkinmayi saglamak

C) Sonuglara goére ulusal egitim programlarini degistirmek

D) Katihmci Gye Glkeler arasinda egitim kalitesini tespit
etmek

E) Tium derslerden degerlendirme yapip donitler vermek

$19. Cengiz 6gretmen hizmetici egitimde 6grendigi
excel program kullanma bilgisiyle tablolar hazirlamis
ve 0grenci kazanim degerlendirmeleri islemistir. Ara
karne doneminde de velileri bu raporlarla
bilgilendirmistir. Buna gore Cengiz 68retmen 2025
yilinda kadar sahip olunmasi gereken hangi temel
beceriye sahip oldugu soylenir?

A) Analitik dislinme ve yenilik/yaraticilik
B) Etkin 6grenme ve 6grenme stratejileri
C) Elestirel diisiinme ve analiz

D) Teknoloji kullanimi

E) Liderlik ve sosyal etki

$20. Necmi 6gretmen, 6grencilerin boyunu Ol¢lip
grafik hazirlamis. Sinifindaki 6grencileri karsilastirip en
uzun boylu 6grenciye panoyu diizenleme gorevi
vermistir. Sinifta oturma dizenini 120 cm olan
Ogrenciye gore dizenleyip uzun boylulari arkaya, kisa
olanlari 6ne oturtmustur.

Buna gore verilen bilgilerden asagidaki kavramlardan
hangisine 6rnek yoktur?

A) Olciit

B) Degerlendirme
C) Dogrudan Olgme
D) Mutlak o6l¢iit

E) Dolayli Olgme

$21. Ahmet 68retmen (inite sonu degerlendirme
cahismalarini yapmayip sonraki tiniteye geciyor. Bir
sure sonra bazi 6grencilerin konulari anlamadigini fark
ediyor. Buna gore Ahmet 6gretmen hangi
degerlendirme tlriini gérmezden gelmistir?

A) Tanima-Yerlestirmeye yonelik

B) Bigimlendirme-yetistirmeye yonelik

C) Deger bigmeye-diizey belirlemeye yonelik
D) Rehberlik amach degerlendirme

E) Program degerlendirme



$22. Bir Ulkenin egitim sistemiyle ilgili yapilan
degerlendirmede bazi mesleki alanlardan mezun
ogrenci sayisi fazla ihtiyag azken, bazi mesleki alanda
ihtiyag fazla ancak mezun sayisi azdir. Ogrenci ve
Ulkenin insan glict kaynaginin dogru planlanmadigi
sonucuna varilmigtir.

Buna goére hangi degerlendirme tiirii istenilen amaca
ulasmak ve planlamanin dogru yapilmasi igin
kullaniimalidir?

A) Bicimlendirme-yetistirmeye yonelik
B) Tanima-Yerlestirmeye yonelik

C) Program degerlendirme

D) Rehberlik amach degerlendirme

E) Deger bicmeye-diizey belirlemeye yonelik

$23. Selma aksam girdigi motorlu tasitlar stiriicti kursu
sinavinda elektrik kesintisinden dolayi bir stire sorulari
c6zememistir. Buna gore Selma’nin katildigi sinav icin

hangi hata tiru karismistir denilir?

A) Sabit hata

B) Sistematik hata

C) Tesadiifi hata

D) Olgme aracindan kaynaklanan hata

E) Olgme yapan kisiden kaynaklanan hata

$24. Egitimin bir sistem olmasinin ikinci nedeni, bu
hedefleri gergeklestirmek igin farkl 6gelerden
olusmasidir. Ornegin anasinifina giden bir 6grencinin
birinci sinifa baslarken daha ¢abuk uyum saglamasi
hangi 6geye 6rnek verilebilir?

A) Girdi

B) Stireg

C) Cikti

D) Oryantasyon

E) Degerlendirme

$25. ismail 6gretmen yapacagi Tiirkge sinavini énce
pazartesi glinli sonra cuma guni tekrar uygulamis.
Ceren ilk sinavda 58 ikinci tekrarda 60 puan almistir.
Yapilan hesaplamadaysa kararlilik kat sayisinin 1’e
yakin oldugu hesaplamistir. Buna gére ismail
o0gretmen hangi glivenirlik yontemini uygulamistir?

A) Es deger testler
B) Test-Tekrar test
C) Test yarilama
D) Kr-20

E) Cronbach Alfa

$26. Ayse girdigi sinavda sorulan sorulara
hayallerindeki hikayeleri cevap olarak yazmis.
Ogretmen cevaplari goriince sasirmis ve diisiik not
vermistir. Soruyla ilgisi olmayan, aklina estigi gibi
uzun cevaplar yazmanin dezavantaj oldugu hangi
tdr sinavi yapmistir?

A) Sozli yoklama

B) Yazili yoklama

C) Cimle tamamlama
D) Kisa cevaph

E) Dogru-Yanhs

$27. Funda 6gretmen yaptigi coktan secmeli testin
istatiklerini incelediginde sola ¢arpik bir dagihm
gosterdigini gdrmustir. Buna gore Funda 6gretmenin
asagidakilerden hangisini yapmasi dogru olmaz?

A) Testi farkli bir gruba uygulayip istatiklerini
incelemeli

B) Testin geldiricilerini homojenlestirmeli
C) Madde sayisini azaltmali

D) Teste giren 6grenci sayisini arttirmal
E) Testin kolay oldugunu disiinmeli

$28. Oryantasyon hizmetleri kapsaminda asagidakilerden
hangisi tanitilmaz?

A) Okulun tarihi

B) Okul aile birligi Gyeleri

C) Okulun bina ve olanaklari
D) Program

E) Okul disi etkinlikler



$29. Asagidakilerden hangisi RPD kapsaminda “musavirlik”
kavramini en iyi aciklar?

A) Ogrencilerin kendilerine uygun egitsel ve mesleki
tercihler yapmalarina yardim etmek

B) Ogrencilerin bir is veya meslege yerlestirilmesi

c) Ogrencilere degil okuldaki diger personele
yonelik hizmetler

D) Mezun olan 6grencilerin izlenmesi
E) Yonetimin verdigi diger gorevlerin yapiimasi

S30. Asagidakilerden hangisi Rehberlik Hizmetleri
Yiritme Komisyonu’nda gorev almaz?
A) Mudur

B) Her sinif diizeyinde birer sinif rehber 6gretmeni
C) Psikolojik danisman

D) Okul aile birligi baskani

E) Brans 6gretmenlerinin hepsi

S31. Asagidaki 6rnek olaylardan hangisi bildirim
yukamluligi kapsamindadir?

A) Sinifta arkadasinin esyasini ¢alan 6grencinin tespit
edilmesi

B) Okul penceresini kiran 6grenci

C) Ailesi tarafindan zorla dilendirilen 6grenci

D) Okul disinda babasinin is yerine giden 6grenci
E) Mevsimlik isci olarak ailesiyle giden 6grenci

S32. Rehberlik hizmetleri illerde hangi isimle
orgiitlenmistir?

A) Rehberlik ve Arastirma Merkezleri

B) Okul Rehberlik Hizmetleri

C) Rehberlik Servisi

D) Rehberlik ve Psikolojik Danisma Merkezleri
E) Rehberlik Gelisim Merkezi

S$33. Markette karsilastigim ailede ¢cocuk anne babasinin
yaninda, yan gozle raflara bakiyor ancak ceza alacagindan
korktugundan bir sey yapamiyordu. Anne ve baba soguk bir
edayla market arabasini dolduruyor ve ¢ocuga emirler
vererek ne yapmasi gerektigini soyltyorlardi.

Verilen drnekte ebeveynlerin tarzi asagidakilerden
hangisidir?

A) Demokratik anne baba
B) Otoriter anne baba

C) izin verici anne baba
D) ihmalkar anne baba

E) Sorgulayici anne baba

S$34. Rehberligin amaci asagidakilerden hangisi olamaz?
A) Ogrencinin kendini anlamasi

B) Problemleri ¢ozmesi

C) Sikayetlerin yonetime bildirilmesi

D) Gergekgi kararlar almasi

E) Kapasitelerini gelistirmesi

§35. Ogrencilerin 6gretmenler tarafindan ele alinmayan
veya genellikle ikinci siraya itilen ihtiyaglari vardir. Barinma,
giyinme yiyecek vb. gibi ihtiyaclar asagidaki hangi yardim
hizmet kapsamindadir?

A) Saglik hizmetleri

B) Sosyal Yardim hizmetler

C) Rehberlik ve psikolojik danisma hizmetleri
D) Ozel egitim ve 6zel yetistirme hizmetleri
E) Sosyal-kiiltlrel hizmetler

$36. Parsons modelinde kisilerin meslek segiminde yardimci
olmayl amaclamaktadir. Rehber 6gretmeni 6grencilerin
konusmalarindan hangisine Parsons Modeliyle yardimci
olabilir?

A) is yerinde siddet gdrdiigiinii sdyleyen 6grenci
B) Babasinin alkol bagimlisi oldugunu séyleyen 6grenci

C) Cizim yetenegi oldugunu sdyleyen ama puani yetmedigi
icin glizel sanatlar lisesini yazamayan 6grenciye

D) Soran her kisiye doktor olacagini ve buna gore
yeteneklerini gelistirdigini sdyleyen 6grenciye

E) Okulda zorbalik kurbani 6grenciye

$37. Rehber 6gretmen asagidaki hangi 6grencinin
kararini onaylarsa rehberlik tanimina aykiri davranmig
olur?

A) Geg uydugunu ve kitap okumaya zaman
ayiramadigi icin calisma programi hazirladigini
soyleyen 6grenci.

B) Arkadaslari tarafindan oyunlara alinmadigini
soyleyen 6grencinin bundan sonra daha nazik
olacagini sdylemesi

C) Sokak hayvanlari icin evin 6niine bir kap su
birakacagini sdyleyen 6grenci

D) Cevredeki golet ve nehirlerdeki canllarin
beslenmeleri icin yem alacagini séyleyen 6grenci

E) Engellilerin okula erisilebilirligini arttirmak icin
mudire Onerilerde bulunacagini soyleyen 6grenci



$38. Lise 6grencisi Ali 6gretmenine okula gelirken
tehdit edildigini ve okul disina ¢ikmaktan korktugunu
sOylemistir. Buna gore 6gretmeni hangisini
yapmamahdir?

A) il/ilge emniyet cocuk biiro amirligini aramali

B) Ogrenciyle beraber tehdit eden kisiyi bulmali

C) Durumu okul madarine iletmeli

D) Ogrenci ailesini bilgilendirmeli

E) Ogrencinin okulda giivende oldugunu hissettirmeli

$39. Rehber 6gretmeni izleme kapsaminda mezun
ogrencilerin kazandiklari boliimleri incelemis,
okulunda egitime devam eden 6grenci velilerinden
gorusler almig ve 6gretmenlerle bu verileri
paylasmistir. Buna gore aciklama kapsamli RPD
programinin hangi 6zelligini yansitir?

A) Kapsamli RPD Programi sonug temelli olmasini

B) Kapsamli RPD Programinin veri tabanli olmasini
C) Kapsamli RPD Programi standart temelli oldugunu
D) RPD programi érgiitseldir.

E) RPD sistematiktir.

S40. Okula yeni baslayan 6grencisinin okul aidiyetini
saglamak lizere oryantasyon c¢alismasi yapan
o0gretmen buna ragmen 6grencinin sirekli agladigini
ve eve gitmek istedigini goriiyor. Bu asamada
0gretmenin hangisini yapmasi en dogru olur?

A) Ailesini cagirip 6grencinin sinifini degistirmesi
B) Ogrenciye kisilik testi uygulamasi
C) Okul idaresini bilgilendirmesi

D) Rehberlik servisine yonlendirerek psikolojik
danisma hizmetinden yararlanmasini saglamasi

E) Ailesinden birinin siirekli yaninda kalmasini istemesi

S41. Ozel yetenekli 6grencilerle calisan 6gretmen
asagidakilerden hangisini yapmaz?

A) Ogrencilerin diizeyine gore icerigi derinlemesine
isler.

B) Alanindaki glincel gelismeleri takip eder.

C) Her seyi bildigini soyleyerek tim 6grencilerin
sorularini cevaplar.

D) Etkili yontem ve teknikleri kullanir.

E) Ogretimde farklilastirma yapar ve farkliliklara karsi
esnektir.

S42. Asagidakilerden hangisi 6zel yetenekli
dgrencilerin yetistirildigi BILSEM’ de yapilmasi uygun
olmayan bir ¢alismadir?

A) Resim yetenegi olan 6grencilere drone ¢izimi yapip,
tasarlamasini istemek

B) Anonim bir mizigi dinletip 6grencilerden notalarini
yazmalarini istemek

C) Belirli glin ve haftalarda okunmak tzere siir
ezberletmek

D) Bozuk arabasini getiren 6grenciyle beraber tamir
etmeye c¢alismak

E) Robotik ¢alismada kodlama hatasi yapan 6grenciye
hangi kodu yanhs yaptigini géstermek

$43. Koyde gorev yapan Necmi 6gretmen hem
ogrencilerin hem de yetiskinlerin 6 harfi yerine
harfini yazdiklarini gozlemlemistir. Arastirma yapmak
isteyen Necmi 6gretmen bilimsel arastirma
yonteminin hangi basamaginda oldugunu bilmelidir?

A) Problemin fark edilmesi

B) Problemin tanimlanmasi

C) Cozlim onerilerinin tahmini

D) Arastirma yonteminin gelistirilmesi
E) Verilerin toplanmasi ve analizi

S44. Arastirma sorusu kavramlarinda nitel ve nicel
degiskenler siniflandiriimasi yapilir. Hangisi nicel
degiskene 6rnek verilemez?

A) Sinav puani

B) Kisinin yasi

C) Boyu

D) Medeni durumu

E) Dakika okudugu kelime sayisi



S45.Alt amaglar diiz climle, soru ciimlesi veya hipotez
olarak yazilabilir. Asagidakilerden hangisi
kekemelik arastirmasinda sifir(null) hipotezi igin
gecerli bir climledir?

A) Kisinin korku diizeyi nedir?
B) Korku ile kekemelik arasinda bir iliski var midir?

C) Gegmiste korkan ve korkmayan kisiler arasinda
kekemelik dlzeyi arasinda fark var midir?

D) Korku ile kekemelik arasinda bir iliski yoktur.
E) Korku ile kekemelik arasinda bir iligki vardir.

S46. Sayilti, arastirmaya temel alinan ve
dogrulugunun ispatlanmasina gerek duyulmadan
kabul edilen 6nermelerdir. Hangisi sayiltiya 6rnektir?

A) Su yiz derecede kaynar.

B) Esit kollu terazi daha glivenilir sonug verir.
C) Uzun boylu kisiler daha iyi basketbol oynar.
D) Kadinlar daha iyi daktilo kullanir.

E) Erkekler futbolu daha ¢ok sever.

S47. Goz hastaliklariile ilgili arastirma yapmak isteyen
ibrahim hangisini arama motoruna yazarsa daha
kapsamli ve bilimsel sonuca ulasir?

A) “gdz”+"”hastaliklar” site:com.tr
B) “g6z hastaliklan” site: gov.tr

C) “gbz hastaliklari” site: edu.tr
D) “g6z” hastaliklar

E) g6z ve hastaliklari

S48. 6-11 yas grubundaki cocuklarda dis ciriklerinin
okuma gelisimi lizerindeki etkisini incelemek isteyen
Habib 6gretmen uygun érnekleme yontemini secerek
zaman, para ve is gict acisindan sinirliliklari asmak
istiyor. Hangisini yaparsa uygun drnekleme yapmis
olur?

A) Bulundugu yerdeki tim ilkokul 6grencilerini
ornekleyerek

B) Bulundugu yerdeki ilkokullari kurayla belirleyip
ornekleyerek

C) Kendi okulundaki 6grencilerden 6rnekleme
yaparak

D) internetten belirledigi okullara ulasarak

E) Sadece koy okullarini 6rnekleyerek

$49. Dijital ortamda tabutla dans eden kisileri géren
Funda, bunu bir arastirma sorusu olarak goriir ve
arastirirken Gana’da yaygin sekilde uygulandigi,
hayatini kaybedenleri hiiziin icinde degil nese icinde
ugurladiklarini anlar. Buna gore Funda hangi nitel
arastirmayi yapmistir?

A) Durum arastirmalari
B) Etnografi arastirmasi
C) Anlati arastirmasi

D) Gorlingli arastirmalar
E) Karma arastirmalar

$50. Cengiz 6gretmen “Nerde eski bayramlar?”
sorusunu arastirma sorusu olarak ele alip eski ve yeni
bayramlari karsilastirmasi icin dedesinden
disincelerini dinlemis ve raporlastirmistir. Cengiz
hangi arastirmayi yapmistir?

A) Durum arastirmalari
B) Etnografi arastirmasi
C) Anlati arastirmasi

D) Gorlingl arastirmalar
E) Karma arastirmalar

S$51 Bu bolimiinde arastirmanin desenini, calisma
grubu/6érneklemi, veri toplama araglari ve siireci,
veri analizi ve uygulama sireci detayli olarak
aciklanir. Verilen bilgi bilimsel aragtirma raporunun
hangi bolumadar?

A) Baslk

B) Ozet

C) Bulgular
D) Tartisma
E) Yontem

$52. AB Projelerinde daha sonra yapilacak olan
projeler icin kurumunuzun taninirhgini saglamak
Uzere asagidaki hangi belge alinmalidir?

A) e-Twinning
B) Akreditasyon
C) Patent

D) ARBIS

E) TUBITAK



S53. Kapsayici egitimde icerik uyarlamalarindan biri de
boyuttur. Boyut/Miktar; Ogrencilerin 6grenmesi
beklenen 6ge sayisi degistirilerek yapilabilir. Buna
gore hangisi boyut uyarlamasi kapsamindadir?

A) iki basamakli toplama islemi yapamayan dgrenciye
akranindan yardim almasini séylemek

B) Ayni materyallerle diinya modeli yerine yerylzi
sekilleri yapmak

C) Ogrencilerin ilgisini ceken miizik ¢alismalari yapmak
D) Trafik glivenligi dersinde hedefleri degistirmek

E) Resim yetenegi olan 6grencilere ayrica mandala
calismasi vermek.

$54. Ulkemizde kapsayici egitimin karsiligi olarak
kaynastirma ve bitlnlestirme ifadeleri de
kullanilmaktadir. Ancak bu kavramlar birbirinden
farkhdir. Hangisi yanlis bir ifadedir?

A) Kapsayici egitim tiim ¢ocuklarin esit erisimine
yoneliktir.

B) Kaynastirma 6zel gereksinimli cocuklara odaklidir.
C) Kaynastirma egitimde "gesitlilik" esastir.

D) Kaynastirma egitimde "bireysel farkliliklar" 6n
plandadir.

E) Kapsayici egitimde tiim ¢ocuklarin okula aidiyeti,
katilimi igin tedbir alinir.

S55. BM Engelli Haklari S6zlsmsi 24. maddede “Taraf
devletler, engellilerin egitim hakkini tanir ve bu hakkin
ayrimcilik olmaksizin ve firsat esitlgi temelnde
gerceklestrimesi amaciyla her diizeyde kapsayci bir
egitim sistmi saglr.” der. Buna gre hngsi ynlstir?

A) isitme engellilere yénelik siniflarin agilmasi
B) Okul merdivenlerine rampalarin yapilmasi

C) Yiiksek katli binalarda engelli asansorlerinin
yapilmasi

D) Kaynastirma egitim tanili 6grencinin baska okula
yonlendirilmesi

E) Ozel egitim alt siniflarinin agilmasi

$56. Diinya Egitim Forumu’nda “herkes icin egitim”
hedeflerine ne diizeyde ulasildigi ve 2015 yilina kadar
hedeflere ulasiimasi icin yapilabilecekler ele alinmistir.
Hangisi bu forumda ele alinan ve ulasiimak istenen
hedeflerden biri degildir?

A) Erken cocukluk egitimi

B) Tek cinsiyetli egitimin yayginlastiriimasi

C) Kiz gocuklarinin egitim siirecine dahil edilmesi
D) Yetiskin okuryazarhginin artirilmasi

E) Anaokullarinin yayginlastiriimasi

$57. Salamanca Konferansinda “bireysel farkliliklara ve
glcliklere bakilmaksizin tim ¢ocuklari kapsayacak
olanaklari saglamak lizere egitim sistemlerini
gelistirmesi” karari alinmistir. Buna gore
asagidakilerden hangisi bu karara aykiridir?

A)Okullarda 6zel egitim alt siniflarinin agilmasi
B) Bep planlarinin hazirlanmasi

C) Milteci 6grencilerin sosyal uyum saglamalari igin
tedbirlerin alinmasi

D) Bedensel engellilere 6zel okullarin yapiimasi
E) Okullarin erisilebilirliginin arttiriimasi

$58. Ali 6gretmen sinifini gbzlemlemesi icin zimre
arkadasi Gil'U sinifina davet etmis. Gézlem sonucunda
Gul Ali 6gretmene sinifinda demokratik ortam
olmadigi elestirisinde bulunmustur. Hangisi Gul’lin
gozlemledigi durumdur?

A) Kurallar sinif 6gretmeni ve 6grencileriyle beraber
belirlenmistir.

B) Sinif panolari 6grenci calismalariyla diizenlenmistir.

C) Egitim materyali se¢ciminde 6grencilerde gorislerini
soylemistir.

D) Acik uglu sorulara kimse cevap vermek istememis.
Cevap verenler de kitaptaki climlelerin aynisini
sOylemistir.

E) Oturma diizeninde dezavantajli 6grenciler 6n siraya
oturtulmustur.



$59. Asagidakilerden hangisi 6grenme iceriginin
farkhlastirilmasina érnek verilebilir?

A) Duzeltici geri bildirimler verme

B) Gergekten cok calisiyorsun diyerek ¢aba bildirimi
verme

C) Deney yaparak 6grencilerin yaparak yasayarak
O0grenmesini saglama

D) Ogrencinin sevdigi deftere not almasina izin verme

E) ifade edici dil becerisi diisiik 6grencilere icin
cevaplari hazirlanan kartlardan gdstermesini istemek

$60. - Ogretmenim ugaklar nasil ucar?

- Gemiler biyiik olmasina ragmen neden
batmaz?

-Uzaya nasll gidebiliriz? gibi ilgilendikleri konular
hakkinda sorulari soran 6grencilere nasil arastirma
yapabileceklerini agiklamis ve sonuglari akranlariyla
paylasmasini istemistir. Ogretmen hangi stratejiyi
kullanmistir?

A) Arastiriyorum

B) Sorularim var!

C) Bir ders tasarliyorum!
D) Mini dersler

E) Ogrenme sozlesmesi

S61. “Scaffolding” ifadesi Tlirkce “iskele ya da iskele
kurma” anlamina gelse de egitim alaninda “destek”
ya da “destekleme” olarak kullanilmaktadir. Hangisi
destekleme stratejisine érnek olabilir?

A) iki basamakli iki sayiy1 toplamak da zorluk yasayan
Ogrencilere adimlari modelleyerek talimat verme

B) Yanlislari cok olan 6grenciye yanlislari sildirip tekrar
yaptirma

C) Adini yanhs yazan 6grenciye yiz satir adini
yazdirma

D) Soru soran 6grenciye once kendisinin arastirmasini
soyleme

E) Konu disi s6z hakki almak isteyen 6grenciye s6z
hakki vermeme

$62. Asagidakilerden hangisi degerlendirme ortaminin
diizenlenmesi ile ilgili bir uyarlamada hata yapilmistir?

A) Hassasiyeti olan 6grenciler icin 1si ve 151k ayarlamasi
yapma

B) Gérme problemi olan 6grenciler icin ortami
aydinlatma

C) Ses yalitimi olmayan siniflarin segilmesi
D) Dikkat dagitici olmayan zemin kaplamasi se¢imi
E) Sakin bir ortamin segilmesi

$63. Okul ve aile arasindaki etkilesimi arttirmak icin
okuldaki 6grenciler kadar 6grencilerin aile
Uyelerinin de etkin olmasi saglanmalidir. Hangisi
ebeveyn egitimine 6rnek verilemez?

A) Trafik kurallari uygulamali egitimi
B) Teknolojinin bilingli kullanimi

C) Aile ici siddet egitimi

D) Cocuk istismari egitimi

E) isci saghgi ve is glivenligi egitimi

$64. Okul muduri ders baslamadan 6gretmen ve
ogrencilere mizik dinletmis ve bilgi vermis. Beslenme
ve 6glen menisiini aciklamistir. Ogretmenlerde kisa
bilgiler vermistir. Yapilan uygulama asagidakilerden
hangisidir?

A) Oryantasyon

B) Hos geldin etkinlikleri
C) Sabah anonslari

D) Tanisma yemegi

E) Bayrak téreni

$65. Karasal biyosferin bilesenleri atmosferden gazi
uzaklastirarak ya da gazin atmosfere salinmasini
onleyerek iklim degisikliginin hafifletilmesine 6nemli
bir katki saglayabilir. iklim degisikliginde hangi gazin
azaltilmasi en dnceliklidir?

A) H20
B) CO2
C) N20
D)CH2

E) 03



$66. Giines, yerkiire ve atmosfer, birlikte muazzam bir
1Ist motorunu olusturur. Yerylziine ulasan Glines
1sinlari, Diinya'nin hangi bolgesini daha ¢ok isitir?

A) Kutup bolgeleri

B) Orta kusak

C) Soguk kusak

D) Ekvatoral ve Tropikal Bolge
E) lliman kusak

$67. Asagidakilerden hangisi iklim degisikliginden
etkilenen en kirilgan ve savunmasiz iklim sisteminin
bes bileseninden biridir?

A) Atmosfer
B) Hidrosfer
C) Krayosfer
D) Litosfer

E) Biyosfer

$68. Hakkari'de, Tirkiye'nin en yiksek ikinci zirvesi
olan Uludoruk'un yer aldigi Cilo Daglari'ndaki buzullar
kiiresel isinma nedeniyle tehlikede. iklim degisikligi
Glkemizde de etkili oluyor. Verilen bilgi hangi iklim
sistemini etkiledigi sdylenebilir?

A) Atmosfer
B) Hidrosfer
C) Buz kiire
D) Litosfer
E) Biyosfer

$69. Asagidaki hangi bolgelerde silikat kaya oraninin
fazla olmasi CO2 yi atmosferden daha fazla
uzaklastirir?

A) Collerde

B) Kutuplarda

C) Ekvatoral bolgelerde
D) Kuzey enlemde

E) Tropik sicak ve nemli bolgelerde

$70. Asagidakilerden hangisi atmosferde aerosollerin
(havada asili durabilen ve atmosfer dolasimiyla

sinirlar 6tesi yer degistirebilen gesitli sivi ya da kati
klicik parcaciklar) artmasina daha ¢ok neden olur?

A) Yagmurun yagmasi

B) Dolu olaylarinin goriilmesi
C) Dogalgaz kullanimi

D) Collerden toz tasinimi

E) Kémdir, linyit kullanimi

$71. Asagidakilerden hangisi iklim degisikligini
hafifletmek icin en etkili yaklasimlardan biri degildir?

A) Karbonca zengin bitki 6rtlisini agmak

B) Orman gibi karbon yutaklarini azaltmak
C) Yeniden blylyen bitki 6rttistini korumak
D) Yapay bitkilenme alanlari agmak

E) Ormanlastirma calismalari yapmak

$72. iklim degisikligi sorunsalinin ivediligi ve
karmasikhg diplomatik siireglerde yaratici
olunmasini gerektirmektedir. Buna gore
asagidakilerden hangisi iklim diplomasisi
kapsaminda atilmis bir adim degildir?

A) Birlesmis Milletler iklim Degisikligi Cerceve
So6zlesmesi

B) BM Cevre ve Kalkinma Konferansi
C) BMIDCS Kyoto Protokolii

D) Glasgow iklim Pakti

E) Kuzey Atlantik Pakti

$73. Asagidakilerden hangisi iklim degisikligi
baglaminda maladaptosyona 6rnektir?

A) Ormanlagtirma ¢alismalar
B) Karbon emisyonlarinin azaltiimasi
C) Yesil catilarin yayginlastiriimasi

D) Yatay mimariye gegilerek tarim ve yesil alanlarinin
imara acgiimasi

E) Yeni teknolojilerde fosil yakitlarin kullanilmamasi



$74. iklim degisikligiyle miicadelede vazgecilmez
oneme sahip olan enerji verimliligi, artan enerji
ihtiyaci icin dogal kaynaklarin tahribini dnlemenin
yani sira ekonomik acidan da karhdir. Hangisi enerji
verimliligi agisindan yapilmasi dogru degildir?

A) A++ Enerji sinifi elektronik esya kullanma
B) Evlerin ve isyerlerinin isi yalitimini yapmak
C) israfi 6nleme calismalari yapmak

D) Giin 1sigindan daha fazla yararlanacak evler
tasarlamak

E) Belirli saatlerde enerji kesintisi yapmak

S75. ilk 6nce soylediklerinizin anlamini 6grenin ve
sonra konusun. — Epiktetos

Epiktetos iletisimin hangi 6gesine dikkat cekmek
istemistir?

A) Kaynak
B) Hedef
C) Kodlama
D) Mesaj

E) Kod agma

$76. Kendini tanimayan, unutan insanin kendi
kendisiyle iletisimi kopar, kendine yabancilasir;bu
durum gevresine de yansir ve ¢evresiyle olan insani
iletisim kopar.Bunun sonucu kalabaliklar iginde
yalnizlasn insandir.(Ali Riza Bayzan) Kimsenin
bilmedigi alandir?

A) Acik alan

B) Koér alan

C) Kapali Alan

D) Bilinmeyen Alan

E) Gizli Alan

§77. Artik birbirimizin dilinden anlamiyoruz. Ben
"kendiliginden" diyorum. Kizim ise "spontane". Ninem
de "faras" derdi bense "kiirek". diyen biri hangi
ilesitim 6gesinin degistiginden sikayet etmektedir?

A) Kaynak
B) Kodlama
C) Mesaj

D) Kod agma

E) Hedef

§78. Eski cezaevinde gorusler kirllmaz cam arkasinda
yapilirdi. Mahkumlar seslerini ylkseltirler ama sesi zor
gecerdi. "Ben iyiyim siz sag olun yeter" duyan ziyaretgi
el kol isaretiyle anladim der giilimserdi. Buna gore
hangi 6ge iletisime engel olmustur?

A) Kanal
B) Kodlama
C) Mesaj
D) Gurdaltd

E) Geri bildirim

$79. Okul miidiirii 6gretmenlere derse geg
girmemeleri icin s6zli uyarida bulunmus. Kurallara
uyulmadigini gériince herkese yazili tebligde
bulunmus. Buna gore okul midir hangi iletisim
sinifiyla iletisim kurmaya calismistir?

A) Etkilerine gore iletisim

B) Yoniine gore iletisim

C) Kullanilan kod sistemlerine gore iletisim
D) iliski sistemlerine gore iletisim

E) Zaman ve mekan boyutuna gore iletisim



$80. Ayse yasadigl sorunu anlatirken arkadasi sozel
geri bildirim vermemis ama Ayse'nin duygularini
anlamaya calismistir. Sorunun kendisinin ¢ozecegini
diisinmis ve desteklemistir. Buna gore Ayse'nin
arkadas! dinleme tlrinden hangisini yapmistir?

A) Katilimci dinleme

B) Kapsamli dinleme

C) Empatik dinleme

D) Edilgin dinleme

E) Derinlemesine dinleme

S81. Sinifta kavga eden iki 6grenciyi dinleyen
o0gretmen asagidaki ifadelerden hangisini séylerse
"sen dili" kullanarak taraflari suglamaya baslar?

A) Arkadasin oyun sirasinda yaptiklarindan dolayi
Gzulms.

B) Sinif kurallarimiza uymadiginiz i¢cin sorunlar
blydyor.

C) Mudur yaptiklarinizi kameradan izliyor.

D) Ali sen ¢ok yaramaz oldun. En ¢ok sen kurallara
uymuyorsun.

E) Konusarak anlasabileceklerinizi, kavga ederek
blyltmeyin.

S$82. Fatma Ogretmen teneffiiste 6gretmenler
odasinda basinda gecen olayi arkadaslarina anlatirken
ders zili galmis anlattiklari yarim kalmistir. Buna gore
Fatma 6gretmen icin hangi iletisim engelinden s6z
edilir?

A) Kisisel unsurlar

B) Semantik unsurlar

C) Algilamadaki segicilik
D) Fiziksel unsurlar

E) Zaman baskisi

$83. Ogretmen sinifta su ciimleleri kurmus;
-Hirsizlik en koti suctur ve ahlaki olarak dogru degil.

-Koti s6z soyleyene aittir. Sakin sézleriniz baskalarini
incitmesin. -Basiniza ne gelirse ahlaksizliktan gelir.
Buna gore 6grenciler hangi duyguyu yasar?

A) Zorunluluk ya da sucluluk duygulari yaratir.

B) Bikkinlik, nefret uyandirabilir.

C) Benlik saygisini azaltir.

D) Yanlis anlasiima korkusuyla iletisim kesilebilir.

E) Genellikle karsilik vermeye iter.

$84. Anneler su an iyi 6gretmen arayisindalar. Bilseler
ki 6gretmenler de iyi anne arayisinda. Clinkii annenin
egitmedigini egitmek cok zor. Verilen climlede hangi
ekolojik sistemden yakinilmaktadir?

A) Makrosistem
B) Ekzosistem

C) Mezzosistem
D) Mikrosistem

E) Ekosistem

$85. Verilenlerden hangi iki ifade birbirine esittir?
1.E-devlet

2. Dijital vatandaslik

3. Devlette BIT kullanimi

4. Dijital déntslim

A) 1-2

B) 3-4

C)1-3

D) 2-3

E) 2-4



$86. Asagidakilerden hangisi izerinde telif hakki iddia
edilebilir?

A) Dijital ortamda arkadasinin mesajinin altina yapilan
yorum

B) Eser sahibinin 6liminden sonra 70 yili asan bir
eserin izinsiz ¢gogaltiimasi

C) Kamu mal olmus bir filmin eserin gosterimi
D) Necmi Hoca'nin sorularinin izinsiz alinmasi

E) ibn-i Sina'nin El K&nun Fi't-Tibb kitabindan alinti
yapilmasi

S87. Yeterlikler bir Griin Ureten veya hizmet sunan
meslek dallari icin bilgi ve beceri gereksinimlerini
tanimlar. Ogretmenlik meslegi icin asagidakilerden
hangisi yeterlik kapsaminda degerlendirilmez?

A) Ders igeriklerini olusturma

B) Okul mufredatlarini olusturma

C) Yazihm gelistirme

D) 222 sayil ilkégretim ve Egitim Kanunu'nu Bilme

E) Dijital beceri sahibi olma

$88. Hamit 6gretmen 6grencileri icin socrative
Gzerinden ¢oktan se¢cmeli soru hazirliyor. Yeni gelisen
teknolojileri takip ediyor ve bilisim teknolojilerini
etkili, verimli ve givenli kullaniyor. Buna gére Hamit
o6gretmen icin hangisi soylenebilir?

A) Dijital okuryazarlik becerilerine sahiptir.
B) Dijital dontsimi baslatmistir.

C) Dijital vatandaghg etkili kullaniyor.

D) Dijital yetkinligi gelistirmelidir.

E) Ders iceriklerini ¢cesitlendirmede dijital ortam
yetersiz kalir.

$89. Ceviri programlari cimleleri anlamli ve anlasilir
ceviremezken hangi alandaki gelisme cevirileri daha
anlasilir ve dile uygun hale getirmistir?

A) Otonom araglarin artmasi

B) Finans teknolojilerindeki gelisme

C) Nesnelerin internetindeki gelisme

D) Yapay Zeka'nin kullanilmaya baslanmasi

E) Sosyal aglardaki paylasimin artmasi

$90. Yeterliklerin calisiimasinda temel alinan bir
diger degerler grubu Gardner (2007) tarafindan
“Gelecek icin 5 Zihin” dir. Asagidakilerden hangisi
“Alan bilgisinde zihin” yeterlik alanina 6rnektir?

A) Cam kesigi olan 6grencisinin kanamasini durdurmak
icin ilkyardim bilgisini kullanan 6gretmen

B) Kimya 6gretmeninin pandemi doneminde
dezenfektan tretmesi

C) Ogrenci formlarini dijitallestirerek isleri
kolaylastiran 6gretmen

D) Sinifindaki yabanci uyruklu 6grenciden farkli
kiltirdeki bilgileri 6grenmeye calisan 6gretmen

E) Gercek disi beyanda bulunmasi istenen 6gretmenin
bunu reddetmesi

$91. Blisra 6gretmen ileri diizey Excel kursuna
katildiktan sonra veri tabanlariyla ¢alisma yapabilmis,
tablolari okuyup analiz edebilmistir. Kisisel veri
glvenligini saglayacak uygulamalara da hakim
olmustur. Buna gore hangi Bit kullanim yeterlik
alaninda kendini gelistirmistir?

A) Bilgi okuryazarhgi
B) Veri okuryazarhgi

C) Medya okuryazarligi
D) Dijital Gretim

E) Dijital iyi olus

$92. Asagidakilerden hangisi 6gretmenler igin
gelistirilen dijital yeterlikler cergevelerinin ortak
bilesenlerinden biri degildir?

A) Ogretim hedefleri
B) Ogretim yontemleri
C) Ogrenme ortamlari
D) Sosyal aglar

E) Mesleki gelisim



$93. Donmez (2001), okulun temel unsurlari olan
Ogrenci, 6gretmen ve diger personelin kendilerini
fiziksel, psikolojik ve duygusal acidan 6zglir ve glivenli
hissettikleri okullari glivenli olarak tarif etmektedir.
Hangisi glivenli bir okul olarak tanima uymaz?

A) Kaynastirma 6grencilerin oldugu sinif

B) Zorbaliga maruz kalan 6grenciler

C) Asansori olan okul

D) Yabanci uyruklu 6grencilerin oldugu okul

E) Kaydirak, salincak gibi oyun alanlarinin oldugu okul

S94. Ali 6gretmen muddr tarafindan kendisine
mobbing uygulandigini iddia ederek farkli bir okula
tayin istemistir. Tayin istedigi okulda daha mutlu
oldugunu ve 6grencilerine yardimci oldugunu dile
getirmistir. Buna gore Ali 6gretmen icin hangisi
soylenebilir?

A) Sorusturma istemesine gerek yoktur.

B) Tayin edildigi okulda huzuru bozacaktir.
C) Glivenli bir okula gitmistir.

D) Mobbing bir sug degildir.

E) Gorevini yerine getirmeyen personele mobbing
uygulanabilir.

S95. Givenli okullarin 6zelliklerinden biri de; Krize
Hazirlk ve Krize Miidahale Planlarina Sahip Olma'dir.
Asagidakilerden hangisi kriz zamaninda gorev almaz?

A) Okul muduri

B) Okul Rehber 6gretmeni
C) Sinif Ogretmeni

D) Brans Ogretmenleri

E) Ogrenci velileri

$96. Glivenli bir okulda her turlt bagimhlikla miicadele
edilir. Asagidakilerden hangisi 6grenciler arasinda
sikhgi en az gorilebilen bagimhhktir?

A) Madde bagimhhg

B) Teknoloji bagimliligi

C) Oyun ve internet bagimhhgi
D) Alisveris bagimhhg

E) Titln bagimlihg

$97. Cocuklarin siber zorbaligi geleneksel zorbaliga
tercih etmesinin nedenlerinden biri de daha fazla
izleyiciye ulasmasidir. Siber zorbaliga ugrayan bir
O0grenciye hangisi tavsiye edilmez?

A) Siber zorbalik yapanlari ilgili makamlara bildirin.

B) Sosyal medyada taninirhginizi arttirmak igin kisisel
bilgilerini verebilirsiniz.

C) Ailesiyle paylasmasini séylemek ve aile gdzetiminde
internete girmesini 6nermek

D) Ogrencinize bu tiir bir durumda asla karsidakine
yanit vermemesini sdyleyin.

E) Kisisel bilgilerini karsinizdaki kisiye vermemeniz
gerektigini sdylemek.

$98. Ogrencisinin derste sirekli uyudugunu, stresli
oldugunu, arkadaslarina hir¢in davrandigini,
konsantrasyon eksikligi ve bas donmesi gibi
problemleri gbzlemleyen 6gretmen hangi durumdan
siphelenerek rehberlik servisine yonlendirme
yapmalidir?

A) Kitap okuma siresinin artmasindan

B) Ders programinin diizenlemesi gerektiginden
C) internet bagimliligi olabileceginden

D) Mevsimlik isci olarak calistigindan

E) istismara ugradigindan

$99. Ogretmene cocugunun siirekli tabletle
oynadigindan ve hig kitap okumadigindan sikayet
eden veliye hangisi tavsiye edilmez?

A) Cocuklarin nasil bir insan olmasini istiyorsaniz ona o
sekilde model olun.

B) Cocuklarla birlikte kitap okuyun.
C) Cocuklarin yasina uygun sorumluluklar verin.

D) Cocuklarin internete ulagsmasini engellemek igin
modem sifresini degistirin

E) Cocuklarin yasam amaci edinmesine yardim edin.



$100. Go¢ nedeniyle yeni bir tlkeye giden insanlarin
yogun olarak bir arada yasadiklari mahallelerde
“gettolar” olusmaktadir. Bunun temel sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Egitim sistemindeki aksakliklar

B) Gittikleri Glkenin dilini bilmemeleri

C) Yonetimin "gettolasmaya" yonelik politikalari
D) Barinma ihtiyaclarinin karsilanamamasi

E) is imkanlarinin kisith olmasi
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